
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 
Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    17 

 

 

OGGETTO : 
Scioglimento   anticipato   consensuale  della  convenzione  di segreteria  tra  i  Comuni  di  Garbagna Novarese - 
Biandrate - Mandello Vitta e Vespolate. 

 
L’anno  duemilaquindici, addì  ventisei, del mese di  novembre, alle ore  21 e minuti  30,  nella sala delle adunanze 
consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco   X  
    MILANESI DAVIDE  Consigliere    X 
    TREVISAN FABIANO  Consigliere   X  
    BOERI FABRIZIO  Consigliere   X  
    LICCARDO DOMENICO  Consigliere    X 
    FERRERA ANTONINO  Consigliere    X 
    ENFASI DAVIDE  Consigliere   X  
    PRESTINARA BARBARA  Consigliere    X 
    MERLINI MAURO  Consigliere   X  
    PONZETTO ROBERTO  Consigliere   X  
    CARRERA PIERANGELO  Consigliere   X  

    Totale   7   4 
 
Partecipata alla seduta in qualità di Assessore esterno il Sig. Fabio Maccagnola 
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. Gabrio Mambrini il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MANZINI MATTEO   nella sua qualità di SINDACO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

Deliberazione C.C. n.17   del 26/11/2015 
Oggetto: SCIOGLIMENTO ANTICIPATO CONSENSUALE DELLA CONVENZIONE DI 

SEGRETERIA TRA I COMUNI DI GARBAGNA NOVARESE – BIANDRATE - 
MANDELLO VITTA E VESPOLATE  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICHIAMATA la propria deliberazione n. 2 del 17/02/2015 successivamente modificata 
con la deliberazione consiliare n. 4 del 28/04/2015 mediante le quali questo Comune ha 
deliberato il convenzionamento della segreteria comunale tra i Comuni di Garbagna 
Novarese, capofila, e i Comuni di Biandrate, di Mandello Vitta e di Vespolate;  
RICHIAMATA la convenzione approvata con le superiori deliberazioni disciplinante il 
regime della segreteria comunale convenzionata, e nello specifico l’articolo 9 relativo alla 
durata e cause di scioglimento, che così dispone rispettivamente al comma 3: .. “La 
convenzione  potrà essere sciolta in qualunque momento mediante recesso unilaterale 
dalla medesima, prima della sua scadenza naturale, previa approvazione di deliberazione 
in tale senso da parte di uno dei Comuni convenzionati. La cessazione degli effetti giuridici 
avrà luogo, in tale fattispecie, decorsi 30 giorni dalla data di approvazione della 
deliberazione di cui sopra” e nello specifico al successivo comma 4: "La convenzione 
potrà, altresì, essere sciolta in qualunque momento, con la decorrenza concordata tra i 
quattro Comuni, in caso di accordo consensuale deliberato dal Consiglio Comunale dei 
rispettivi Enti"; 
RITENUTO che questa Amministrazione intende avvalersi della possibilità di scioglimento 
anticipato consensuale, come sopra codificato, in condivisione quindi con le altre 
Amministrazioni, al fine di disciplinare l’ufficio di segreteria con la formalizzazione di un 
nuovo assetto alternativo a quello attuale, in relazione alla comunicazione pervenuta in 
data 11/11/2015 n. 2873 del protocollo di arrivo da parte del Comune di Vespolate con cui 
si manifesta l’intendimento di pervenire di comune accordo tra i suddetti Enti allo 
scioglimento anticipato della vigente Convenzione; 
RITENUTO pertanto di procedere in tal senso adottando idoneo provvedimento 
deliberativo in analogia con gli altri Comuni convenzionati al fine di rendere nota la volontà 
dello scioglimento anticipato, consentendo così anche agli altri Enti interessati di adottare 
gli opportuni atti conseguenti con decorrenza analoga, così come previsto dall'accordo 
convenzionale; 
RICORDATO che della scadenza anticipata dovrà essere data altresì comunicazione alla 
Ex-Agenzia, di cui alla legge 30 luglio 2010, n. 122, art. 7 commi 31 ter – 31 octies;  
VISTI i pareri di regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell'art. 49, comma1, del TUEL 
D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.; 
CON VOTI  unanimi espressi nelle forme di legge; 
                                  

DELIBERA  
 

1) DI PROCEDERE allo scioglimento anticipato consensuale, ai sensi e per gli effetti 
dell’articolo 9 della convenzione approvata con atto consiliare C.C. n. 2 del 17/02/2015, 
successivamente modificata con la deliberazione consiliare n. 4 del 28/04/2015, della 
segretaria convenzionata tra i Comuni di Garbagna Novarese, capofila, e i Comuni di 
Biandrate, Mandello Vitta e Vespolate.  
 
2) DI DARE ATTO che tale scioglimento anticipato, come disposto dal richiamato articolo 
9, verrà determinato con provvedimento della competente Prefettura (UTG) di Torino, 
sezione Albo segretari comunali e provinciali, alla quale questa deliberazione verrà inviata 
unitamente a quelle degli altri Comuni, fermo restando che per questioni strettamente 



 

 

logistiche e funzionali afferenti all'uniformità delle date di avvio del nuovo assetto 
organizzativo tra i Comuni di Borgolavezzaro, di Tornaco e di Vespolate e delle rispettive 
vigenti convenzioni ancora in essere in tali Enti, ormai legati dal costituito ed avviato 
associazionismo unionale, nonché per rendere omogenee le decorrenze anche degli altri 
Comuni attualmente in convenzione senza procurare scompensi di carattere organizzativo 
in capo ai singoli Enti, si conviene comunemente che la data di cessazione del vigente 
accordo convenzionale sia il 31.12.2015. 
 
3) DI TRASMETTERE la stessa agli altri Comuni convenzionati perché ne possano 
ricevere copia e poter avviare l'iter, approvando di conseguenza analogo provvedimento al 
fine di consentire ai vari Enti l'attivazione di appropriati e diversificati assetti organizzativi 
convenzionali per quanto di rispettiva competenza a far tempo dal 01 gennaio 2016. 
 
Successivamente con separata votazione, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
CON VOTI unanimi 
 

DELIBERA 
 
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del TUEL D.lgs. n. 267/2000 
 

============= 
 
 
 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MANZINI MATTEO 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

01/12/2015 

 

Garbagna Novarese, lì 01/12/2015 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs. 267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 
divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 
 
Garbagna Novarese, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Garbagna Novarese, lì 01/12/2015 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 
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